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Блокпост під час війни – це об'єкт підвищеного ризику. Завдання 

кожного водія – мінімізувати цей ризик і не створювати додаткових 

проблем для інших учасників дорожнього руху. Воєнний стан не означає, 

що ви позбавлені всіх прав, проте в умовах війни важливо знайти баланс 

між вимогами безпеки службовців на посту, оборони України і правами та 

свободами кожної людини, яка такий блокпост перетинає. Останнім 

однозначно варто відмовитися від фото- і відеозйомки, агресивного 

спілкування і поведінки та максимально співпрацювати із службовцями, аби 

всі учасники процедури залишалися живими, здоровими та не мали проблем 

із законом у цей складний час. 
 

Список використаних джерел: 

1. https://zdamsam.ru/b59731.html 

2. https://yur-gazeta.com/publications/practice/transportne-

pravo/zupinili-na-blokpostu-yaki-povnovazhennya-mayut-pravoohoronci-ta-

shcho-neobhidno-znati-pro-svoyi-pra.html 
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- Воєнний стан – це особливий правовий режим, що вводиться в 

Україні або в окремих її місцевостях у разі збройної агресії чи загрози 

нападу, небезпеки державній незалежності України, її територіальній 

цілісності та передбачає надання відповідним органам державної влади, 

військовому командуванню та органам місцевого самоврядування 

повноважень, необхідних для відвернення загрози та забезпечення 

національної безпеки, а також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження 

конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і законних 

інтересів юридичних осіб із зазначенням строку дії цих обмежень.  

- Надзвичайні умови, які викликають необхідність застосування 

спеціальних заходів – це, як правило, невідкладні випадки, коли необхідно 
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припинити протиправні дії небезпечні для життя і здоров‘я людей. Крім 

того, заходи спеціального призначення застосовують тоді, коли були 

використані і не дали бажаних результатів всі інші можливі в цій ситуації 

форми попереднього впливу на правопорушників. Застосуванню сили, 

спеціальних засобів і зброї повинно передувати попередження про намір їх 

застосування, якщо це дозволяє обстановка. В тих випадках, коли є реальна 

небезпека для життя та здоров‘я людей поліція може застосовувати 

спеціальні заходи без попередження.  

- Особливості діяльності органів внутрішніх справ в умовах воєнного 

стану зумовили необхідність організаційного виділення спеціальних 

підрозділів, груп чи окремих працівників, які мають підвищену професійну, 

фізичну чи спеціальну підготовку і здатні успішно виконувати окремі види 

адміністративної діяльності. Це підрозділи спеціального призначення, групи 

застосування спеціальних хімічних речовин, снайпери, спеціалісти з 

відеодокументування, зв‘язкові та ін. Вогнепальну зброю і спеціальні 

засоби дозволяється використовувати не всім, а тільки тим працівникам, які 

пройшли відповідну професійну підготовку, обізнані з нормативними 

актами, склали заліки і за своїм посадовим станом мають право на їх 

застосування. Спеціальними ці заходи називаються ще й тому, що всі вони 

спрямовані безпосередньо на особу правопорушника, здатні завдавати йому 

певної фізичної шкоди і навіть позбавити життя.  

- Спеціальні засоби становлять різноманітні технічні засоби впливу на 

правопорушника, а в деяких випадках – також на транспортні засоби та інші 

речі з метою усунення протиправної ситуації.  

- Відповідно до ст. 45 Закону України ―Про національну поліцію‖ 

спеціальні засоби застосовуються у випадках, коли були використані і не 

дали бажаних результатів усі інші форми попереднього впливу на 

правопорушників. Перелік підстав застосування працівниками поліції 

спеціальних засобів є вичерпним і розширенню не підлягає.  

- Всі спеціальні засоби, які застосовуються органами внутрішніх справ 

в умовах воєнного стану, можна поділити на дві групи: засоби активної 

оборони та засоби забезпечення спеціальних операцій. Засобами активної 

оборони визнаються гумові кийки, наручники, засоби фіксування 

(зв‘язування), ручні газові гранати, а також патрони з газовими гранатами, 

балончики та легка зброя із сльозогінним газом (газові пістолети і 

револьвери), електрошокові пристрої. До засобів забезпечення спеціальних 

операцій належать ранцеві апарати, світлозвукові пристрої відволікаючої 

дії, патрони з гумовою кулею, водомети, бронемашини та інші спеціальні 

транспортні засоби, пристрої для примусової зупинки автотранспорту, 

пристрої для відкриття приміщень, захоплених правопорушниками.  

- Вогнепальна зброя може застосовуватися працівниками органів 

внутрішніх справ як крайній захід в чітко визначених випадках. Закон 

України ―Про національну поліцію‖ (ст. 46) встановлює детально і вичерпно 

підстави для застосування вогнепальної зброї.  
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- Враховуючи підстави і порядок застосування органами внутрішніх 

справ примусових заходів при охороні громадського порядку в умовах 

воєнного стану, можна виділити їх застосування з метою:  

• попередження правопорушень (офіційне попередження, 

адміністративний нагляд, перевірка документів, конфіскація, реквізиція, 

карантин, виселення тощо);  

• припинення правопорушень (застосування відповідно до закону зброї 

та інших спеціальних засобів, закриття підприємств, окремих цехів через 

порушення вимог дозвільної системи, правил пожежної безпеки, санітарних 

норм);  

• особисте затримання, вилучення підготовлений для вчинення злочину 

різних знарядь і предметів;  

• забезпечення притягнення до відповідальності (утримання під вартою, 

огляд, арешти на майно, його вилучення, підписка про невиїзд).  

- Працівники органів внутрішніх справ, які виконують обов‘язки щодо 

охорони громадського порядку в умовах воєнного стану, мають знати 

організацію і тактику діяльності органів внутрішніх справ у таких умовах, 

завдання, функції форми і методи діяльності поліції рішення місцевих 

органів влади з питань охорони громадського порядку, чинне 

законодавство, зокрема те, яке регламентує діяльність органів внутрішніх 

справ та інших правоохоронних структур в умовах воєнного стану. Тобто 

надзвичайна складність забезпечення громадського порядку в умовах 

воєнного стану вимагає високої професійної підготовки працівників органів 

внутрішніх справ.  

-Ефективність форм і методів забезпечення режиму воєнного стану 

багато в чому залежить від гнучкості та динамічності використання сил і 

засобів органів внутрішніх справ. При цьому важливе значення має 

поліпшення форм і методів взаємодії поліції та громадськості у справі 

забезпечення режиму воєнного стану.  
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